
北京体育职业学院线上教学督导简报 

（时间：2022.3.16--2022.4.6） 

受疫情影响，根据学校总体部署，黄职校区冰雪专业学

生暂不返校，以教学直播的形式参加线上学习。本教学周期

教务处、督导室通过网络教学平台大数据监测系统在线督导、

与各系部当面研讨、面向师生开展问卷星调研等方式对基本

教学情况及教学效果进行监测，整体情况来说运行良好，教

学秩序基本正常。 

一、直播教学基本情况： 

1. 黄职校区全部课程采用直播教学 

黄职校区 G20 和 G21 冰雪班、 WG18 沽源班（14 人

+35 人 

+41 人共计 90 人）除滑冰实训课暂缓开课外，其余课程均

进行直播教学。15 位教师承担 20 门次课程直播教学，截止

4 月 6 日全部完成直播教学任务。 

2. WG17 怀柔、芦城班和 WG18 怀柔芦城班周日课程

共 6 

位老师完成 7 门课程 32 学时直播教学任务。4 月 3 日起此

两个班开始恢复线下授课。 

二、任课教师教学反馈情况 

1.教师认为直播工具采用学习通+腾讯会议形式直播效 



果更好，教师操作更方便。本教学周期线上课程教学师生均

采用了露面直播开展教学活动。 

 

根据调研，80%以上的老师认为自己可以熟练使用平台

各项功能、利用网络平台能够满足备课要求，会使用平台进

行录课、跟学生开展有效的互动，77%的教师认为平台教学

可以满足对学生的考勤管理，80%的教师认为能够较好的完

成讲授类课程，对于课堂讨论这个环节 67%的教师认为可以

在课上完成，近 90%的教师认为平台可以有效完成教学效果

的在线测试和作业布置与批示，同时 80%的教师认为自己可

以利用平台完成课后的辅导答疑，但仅有 60%的教师认为自

己能够通过有效的课堂策略提高学生的注意力，同时 70%以

上的教师可以利用教学数据的统计跟踪学生的学习行为。有

1 名教师认为部分学生线上学习自觉性较差，线上学习设备



不能保障教学质量。1 名教师认为线上直播教学确实比较便

利，可以打破时空限制，对于应对疫情下的教学存在优势，

但是对学生的学习自觉性和自主能力要求较高，学习认真积

极互动的学生学习效果好，不认真的学生学习效果不够理想。 

根据调研结果，我们下一步将进一步引导各系部开展经 

验总结和分享，提升教师的网上教学策略实施能力。 

2.在调研中，信息素养这门课程存在较大问题，由于大 

部分学生采用手机学习，偏向理论和演示，实操量减少，影

响授课质量。课程要求必须有计算机应用操作，手机端不能

进行相应操作和操作界面认知。 

3. 关于网上教学的经验，老师们进行了广泛的分享， 

主要经验如下： 

（1）想尽一切办法提高学生参与度、包括激发学生兴趣，

要给予 

一定的听课压力。 

（2）要便捷的进行教学资源展示，充分利用大数据更好

地进行教学的及时评价。 

（3）充分备课，准备多媒体资料。 

（4）利用课堂讨论提高学生参与度。 

（5）线上作业布置及及时反馈有利于教师及时掌握学生 

学习状况相比线下教学线上直播课学生的学习状态更为放

松。 



（6）提前备好教学资源，课程过程中依次发放比较方便。 

（7）尽量让学生多演示。 

（8）对于不回应的学生，以限期活动和作业的形式进行会

有所改善。 

（9）线上教学多与学生展开互动。 

（10）线上备课时多准备图片与视频资料 

  （11）全程需要互动，通过视频进行技术动作教学，案例

分析。 

4．上期督导意见反馈的教材问题，在院党委的关注下，

教务处已经完成了教材邮寄工作，除 4 名学生由于疫情原因

不能发货，其余学生全部拿到了教材。 

三、学生学习情况调查 

为了解学生线上学习效果，督导室、学生处对学生线上

学习的情况进行了调查。 

本次调查采用问卷星的形式，对在线教学的课程安排是

否满意；课程结束后，教师是否安排了讨论和答疑，以便进

一步加深对知识的理解；答疑阶段的满意度；你是否能完成

本阶段的各项学习任务；你更倾向于哪种学习方式；你每周

的学习时间是多久等问题进行了调查。本次有效填写人数 72

人（学生人数 90 人），从调查结果看：86.11%的学生对线

上教学的课程安排比较满意；97.22%的学生说课程结束后，

老师安排了讨论和答疑；93%的学生对教师的答疑满意；93%



的学生基本完成了本阶段的各项学习任务；学生在学习时更

倾向于使用学习平台在线直播的形式学习课程，这就要求教

师要加强学习，不断提高信息化教学水平；47.2%的学生每

周学习 3小时以上，23.61%学生每周学习 2-3小时，23.61%

的学生学习 1-2 小时，5.56%学生每周学习在 1 个小时以内，

从这项调查看：学生学习积极性和自主学习时间参差不齐，

希望任课教师和班主任加强对学生的引导和监控，让学生自

觉参与到学习中来。 

四、几点建议 

1. 任课教师要不断提高信息化教学水平，做好长时间线

上教学的思想准备，改进线上教学策略，提升学生课堂参与

率。 

2.对于实操性较强的学科，适当调整教学内容，加强理论

学习，打好理论基础。 

    

 

                              教务处 教育督导室 

                               2022 年 4 月 6 日 

北京体育职业学院线上学习情况调查（第二次） 

第 1 题   对在线教学的课程安排是否满意？      [单选题] 

 

选项 小计 比例 



很满意 36 50% 

满意 26 36.11% 

一般 8 11.11% 

不满意 0 0% 

很不满意 2 2.78% 

本题有效填写人次 72  

 

 

第 2 题   课程结束后，老师是否安排了讨论和答疑，以便进一步加深对知识的

理解。      [单选题] 

 

选项 小计 比例 

是 70 97.22% 

否 2 2.78% 

本题有效填写人次 72  

 

 

第 3 题   答疑阶段满意度      [单选题] 

 

选项 小计 比例 

非常满意 39 54.17% 

满意 28 38.89% 

不确定 4 5.56% 

不满意 1 1.39% 

非常不满意 0 0% 

本题有效填写人次 72  

 

 

第 4 题   你是否能完成本周的各项学习任务？      [单选题] 



 

选项 小计 比例 

全部完成 44 61.11% 

完成大多数 23 31.94% 

完成一半 2 2.78% 

完成小部分 3 4.17% 

全部未完成 0 0% 

本题有效填写人次 72  

 

 

第 5 题   你更倾向使用以下哪种学习方式？      [单选题] 

 

选项 小计 比例 

学习平台在线直播课程 49 68.06% 

微信群发布教学任务、答疑、指导等 3 4.17% 

自主学习教学文本（word、PPT 等） 9 12.5% 

其他 11 15.28% 

本题有效填写人次 72  

 

 

第 6 题   你本周平均每天学习时间是多久？      [单选题] 

 

选项 小计 比例 

1 小时内 4 5.56% 

1 小时-2 小时 17 23.61% 

2 小时-3 小时 17 23.61% 

3 小时以上 34 47.22% 

本题有效填写人次 72  

 

 



 

 


